

SREDNJEROČNI DRUŽBENI PLAN OBČINE SPREJET

Na skupnem zasedanju so ga sprejeli vsi trije zbori

Uvodno obrazložitev je na skupni seji vseh treh zborov podal predsednik izvršnega sveta Joško Vučemilo, ki je med drugim še posebej podčrtal snovanje tega končnega planskega dokumenta za naslednje, odnosno sedaj že tekoče srednjeročno obdobje.

Citiramo: »Dosedanji razvoj občine in napor za nadaljnjim razvojem na vseh področjih družbeno-gospodarskega življenja v naslednjem srednjeročnem obdobju je povzročil, da je med pripravo planskih dokumentov v času od osnutka naprej prihajalo veliko dopolnitev, zahtev in pripomb. Podrobnejša analiza izkušenj, ki smo

tudi trgovina, saj je ta, ki jo imajo na Barju sedaj premajhna za toliko prebivalcev.

Sicer pa Barjani predlagajo, da bi bilo treba v družbeni plan razvoja vključiti tudi ustanovitev servisa za popravilo kmetijskih strojev. Zavzemajo se tudi za to, da bi bilo treba pri načrtovanju kmetijstva in razvoja Ljubljanskega barja natančno določiti, na katerih barjanskih predelih imajo določene kmetijske panoge prednost.

Med pripombami krajevne skupnosti Barje je tudi, da bi bila šola na Barju nujno potrebna obnove, saj je stara kar nekaj let več kot sto. Predlagajo tudi, da bi bilo treba Črno vas prik-

tržnice v Bobenčkovi ulici. V tej ulici namreč za kaj podobnega ni prostora, razen v primeru, da bi Mizarstvo Vič odšlo delat drugam. Glede na načrte – modernizacijo Mizarstva – pa menijo, da bi bilo treba razmisliti, ali je smotno to delovno organizacijo obdržati na sedanji lokaciji, ki je sredi stanovanjske soseske.

Samo eno željo imajo tudi Polhograjčani – ustanovitev dveh oddelkov glasbene šole. Prostore imajo že zagotovljene in tudi vsaj 60 rešnih kandidatov za obisk glasbenega pouka. Glede na vse to ni prevelikih ovir, da glasbene šole v Polhovem Gradcu ne bi dobili.

Da imajo premalo telefonov v krajevni skupnosti, trdijo tudi krajan KS Peruzzijeva. Pa je z njimi tako kot ostalimi kandidati za nove telefone. PTT bo vsako leto glede na potrebe in število zainteresiranih širila kabelsko omrežje. Krajan bi tudi radi vedeli, kakšne možnosti za razvoj obrti v krajevni skupnosti imajo.

Potrjen osnutek proračuna

V nadaljevanju skupne seje so delegati ob obravnavi poročila Samoprispevek II sprejeli sklep, da Komite za urbanizem in urejanje okolja na naslednji seji informira skupščino o poteku pridobivanja zemljišč za VVZ Trnovo, edini objekt, ki iz tega programa po treh letih še ni dan v gradnjo. Sprejet pa je bil tudi odlok o sestavi občinskih komitejev. Na ločenih sejah pa je tekla razprava o osnutku proračuna, katerega so delegati z nekaterimi pripombami tudi sprejeli, tako kot vrsto osnutkov s področja davčnih obveznosti. Kar malce vroča je bila razprava na družbenopolitičnem zboru okrog predloga srednjeročnega razvojnega programa Ljubljane. Predlog so sicer podprli, ob tem pa so sprejeli sklep, da na dnevni red ene izmed prihodnjih sej uvrstijo problematiko razvoja občine v okviru mesta.

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XVII
številka 5
10. marec 1981

izhaja
štirinajstdnevno

delegatska
priloga

si jih vsi skupaj pridobili pri pripravljanju družbenega plana razvoja bo terjala še nekaj časa, da bi lahko vse pozitivne in negativne izkušnje strnili v celovit prikaz in morebiti predlagali nekatere izboljšave. Posebno pozornost tem izkušnjam in izboljšavam bomo posvečali pri konkretnem opredeljevanju ciljev v letnih resolucijah o izvajanju družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik.»

Razvejanost interesov v razpravi

Razprava o predlogu družbenega plana razvoja naše občine je bila tokrat dolga in svoje pripombe je povedalo kar 11 delegatov zbora krajevni skupnosti in zbora združenega dela.

Krajevna skupnost Barje je že sredi lanskega leta začela opozarjati na napačno zabeleženo število krajanov. Republiški Zavod za statistiko je namreč posredoval podatek, da v tej krajevni skupnosti živi 680 ljudi, medtem ko krajan pravijo, da jih je 2.050. Razlika med številkami je velika in glede na večje število krajanov bi v predlogu družbenega plana na nekaterih področjih imeli več prednosti pri izboljšanju življenja v krajevni skupnosti. Med temi stvarmi je

ljuditi na primarni vodovod iz nove vodarne Brest, narediti idejni program kanalizacijske mreže v krajevni skupnosti, razširiti telefonsko omrežje, saj imajo trenutno le 6 telefonov. In čeprav bo večina pripomb te KS bo zabeležena in želje v veliki meri uresničene, je delegat kljub temu glasoval proti sprejemu.

V krajevni skupnosti Zelenci log v prvi vrsti pogrešajo prostore za delo krajevne skupnosti, ki prav tako kot večina preoblikovanih KS, še nima rešenega prostorskega vprašanja. V prostorih bi radi imeli tudi telefon, prav tako pa bi radi eno telefonsko govornico za krajevno skupnost. Za sosesko VS 103/2 predlagajo izdelavo zazidalnega načrta, zavzemajo se za regulacijo obeh bregov Malega grabna in zidavo mostu čez ta vodotok. Prav tako bi radi imeli komunalno urejeno krajevno skupnost, pogrešajo javno razsvetljavo. Tudi v tem primeru večina stvari bo.

Krajevna skupnost Krim je tudi med tistimi novimi, preoblikovanimi. Predlaga, da bi v bodočem blagovnem centru en prostor namenili tudi za ekspozituro Ljubljanske banke, saj okrog 12 tisoč krajanov petih krajevni skupnosti nima na voljo niti ene bančne poslovalnice.

Delegat krajevne skupnosti Malči Belič je imel samo eno pripombo in sicer na gradnjo

ga, varnostnega in zaščitnega sistema v Jugoslaviji in Sloveniji ter je s tem tudi pomembna in poučna za nadaljnji razvoj in graditev družbene samozasčite ter za usposabljanje delovnih ljudi in občanov za razne oblike samozasčitnih, varnostnih in obrambnih aktivnosti.

V Ljubljani bo razstava od 19. do 31. marca v prostorih Kulturnega doma Ivan Cankar. Z namenom, da bi zagotovili kar najbolj organiziran ogled, so za posamezne ljubljanske občine določeni dnevi obiska. Tako si bodo lahko mladina, občani in delovni ljudje naše občine ogledali razstavo pod strokovnim vodstvom

v PETEK 20. MARCA OD 8. DO 11. URE
v SOBOTO 21. MARCA OD 14. DO 17. URE
v TOREK 24. MARCA OD 15. DO 19. URE
v SOBOTO 28. MARCA OD 14. DO 19. URE in
v TOREK 31. MARCA OD 10. DO 15. URE

Ogled, ki traja približno eno uro, še posebej priporočamo vsem članom komitejev za SLO in DS ter pripadnikom narodne zaščite!



V DOMU
IVANA CANKARJA

Razstava Varnost in družbena samozasčita

V širšem okviru proslav ob obletnici vstaje slovenskega naroda in ob 40-letnici ustanovitve varnostno-obveščevalne službe in narodne zaščite bo v letošnjem letu organizirana v SR Sloveniji zvezna razstava Varnost in družbena samozasčita. Postavljena razstava v SR Sloveniji bo aktualizirana in dopolnjena z ekspanati, fotografijami in pojasnili, ki so značilni za našo republiko.

Osnovni poudarek razstave je na vsebinskem in organizacijskem prikazu obrambne-

S PROGRAMSKO VOLILNE KONFERENCE
OK ZKS

Odprto in kritično do žgočih problemov

Najbrže velja uvodoma posebej podčrtati dobro zastavljene priprave, ki jih je občinska konferenca ZK organizirala tako ob samem poročilu in programskih usmeritvah občinske organizacije ZK kot tudi ob oceni družbenoekonomskih in političnih razmer. Odkrito, jasno in kritično so o njih skoraj mesec dni razpravljali v osnovnih organizacijah, na aktivnih komunistov – neposrednih proizvajalcev, na področnih raz-

pravah (raziskovalna dejavnost, kmetijstvo in gozdarstvo, stanovanjska problematika), prepričljiva pa je bila tudi razprava na razgovoru predvojnih in med vojno sprejetih komunistov. Sprenevedanj, splošno ugotovljenih in potrjenih stališč kot tudi samozadovoljstva ob ocenah, ni bilo.

(Nadaljevanje na 2. strani)



Programsko volilne konference OK ZKS se je udeležilo 155 delegatov osnovnih organizacij, predstavniki občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij, Ljubljanskih OK ZKS, MK ZKS in CK ZKS ter predvojni komunisti.

S PROGRAMSKO VOLILNE KONFERENCE OK ZKS

Odprto in kritično do žgočih problemov

Nadaljevanje s 1. strani

Konkretne in jasne misli vseh razpravljalcev (mimogrede povedano več kot deset se jih je oglasilo, ravno toliko pa jih je posredovalo pismene razprave v delovnem predsedstvu, ki bo izoblikovane sklepe in stališča predložil na prvi seji članom konference) pa so tudi odraz zavedajoče se stvarnosti trenutne družbenoekonomske in politične situacije. Aleš Rueh – predsednik OK ZKS je že v oceni teh razmer opozoril na vrsto težav, s katerimi se soočamo na področju gospodarstva.

Odgovoren pristop k planu

V minulem letu so komunisti namenili osrednjo pozornost pripravi planskih dokumentov, ki naj bi bili kar najbolj realni in seveda stabilizacijski, uresničenje njihovih ciljev pa bo seveda zahtevno, zato se bodo morali obnašati kar najbolj odgovorno. Da je na tem področju še veliko nerešenih vprašanj, so opozarjali delegati iz osnovnih organizacij iz Ilirije – Vedroga, Mercatorja – TOZD Rožnik, Kmetijske zadruge Velike Lašče, GG-Velike Lašče, SDK in Inštituta Jožef Stefan. Programov in zaključkov imamo tudi za naslednje obdobje dovolj, potrebno je skupno in skladno ter premišljeno ukrepati, kajti učinkoviti smo lahko le, če smo dobro organizirani, še posebej v primerih razvojnih odločitev za daljši čas, so menili. Pri tem so podali precej pobud in predlagali tudi konkretne oblike reševanja problemov, ki se med seboj prepletajo in postajajo v večji medsebojni odvisnosti.

Domala vsi razpravljalci, pa tudi Aleš Rueh, so se zavzeli za odločnejše dograjevanje samoupravne organiziranosti (v občini se kar 50 odstotkov delovnih organizacij ne povezuje v višje oblike samoupravne organiziranosti) in boljše izrabe delovnega časa, pa tudi za korenitejšo zaviranje rasti administracije. Komunisti tako ugotavljajo, da je vse premalo jasnega dogovarjanja, vse preveč se obremenjujemo z zapletenimi materiali, pa tudi s postopki.

Delegatski sistem intenzivneje dograjevati

Znotraj političnega sistema je treba še naprej dograjevati delegatski sistem, pa tudi vlogo nekaterih družbenopolitičnih organizacij in predvsem ZSMS. Tako bo treba doseči večjo povezanost med delegati družbenopolitičnega zbora in družbenopolitičnimi organizacijami, ki so njihova baza in ob tem nadaljevati z organizacijsko in kadrovske krepitvijo Zveze komunistov v občini. Predsednica OK ZSMS je še posebej opozorila na premajhno aktivnost mladih komunistov v organizacijah ZSMS, saj bi le-ti morali predstavljati njihovo akcijsko jedro. Ob sprejemanju mladih v vrste ZK pa bi morali biti zahtevnejši do njihovega delovanja v ZSMS. Ob tem naj navržem še podatek, da deluje v občini 189 osnovnih organizacij s 3778 člani.

K večji idejni, akcijski in organizacijski krepitvi ZK je pozvalo precej delegatov. Ob nekaterih pojavih, so dejali, smo preveč mlačni. O tem so razpravljali še posebej predstavniki visokošolskih zavodov, kjer bo po njihovi kritič-

ni oceni, potrebno storiti še nekaj korenitih korakov. Organi občinske konference sicer nudijo vso pomoč, vendar te metode in oblike dela ne smejo ostati edine, saj občutljivost visokošolske problematike ne zahteva začasnega ampak kompleksno in poglobljeno razreševanje s strani komunistov, ki tam delujejo.

Kršitelje cen pozvati na odgovornost

Vprašanja stanovanjske gradnje, otroškega varstva, delovanja članov ZK terenskih organi-



Aleš Rueh ponovno predsednik OK ZKS

155 delegatov občinske programske volilne konference je izvolilo za predsednika OK ZKS za naslednje enoletno obdobje Aleša Rueha, dosedanjega predsednika OK ZKS.

Hkrati pa so izvolili tudi sedemčlansko delegacijo za programsko volilno konferenco MK ZKS Ljubljana in potrdili Marjana Orožna kot kandidata za predsednika MK ZKS Ljubljana.

zacij, usmerjenega izobraževanja, kadrovske politike, delovanja komitejev za SLO in DS pa so v nadaljevanju dopolnjevala samo oceno delovanja komunistov v občini, ki jo je konferenca tudi sprejela.

V razpravo pa se je vključil tudi sekretar predsedstva CK ZKS Franc Šetinc, ki se je po krajšem komentiranju nekaterih razprav, osredotočil na bistvenejše in najbolj prisotne probleme, kot so večanje cen, nerealno planiranje in pretirana potrošnja.

»Skokovito naraščanje cen v zadnjem času je nedvomno dokaz nepremišljenih dolgov, med

PREPREČEVANJE RAZRAŠČANJA ADMINISTRACIJE

Začeti pri sekanju korenin

Člani komiteja OK ZKS naše občine so na zadnji seji razpravljali tudi o preprečevanju razraščanja administracije. Sklenili so, da se mora občinska komisija, ki se ukvarja s tem problemom čimprej sestati, naloga komunistov pa je da delavcem pojasnijo za kakšno akcijo gre. Akcija mora biti namreč temeljito pripravljena ne pa izvedena na »ho-ruk«. Ekstremnih primerov od tega, da bi vso administracijo popolnoma ukinito do tistih, ko naj bi ji dovolili še nadaljne razraščanje ne sme biti. Začetni uspeh pa je že,

če uspemo zamrzniti število delavcev v administraciji, so menili člani komiteja.

»Od tozdov in krajevnih skupnosti do CK ZKS se je administracija preveč razrastla v zadnjih nekaj letih. Preprečevanje nadaljnega širjenja ne pomeni boj proti posameznim delavcem delovnih skupnosti. Gre za pregled racionalnosti posameznih del. Del kadra, ki ni racionalno zaposlen pa naj bi se preusmeril v bolj produktivna dela.« je dejal Franci Zalar.

Delo komisij, ki se ukvarjajo s tem problemom ni najbolj zaživel in zato jo nameravajo komunisti v naši občini vzpodbuditi k večji aktivnosti. S politično akcijo naj bi pričeli v občinskih organizacijah sindikata, SZDL in ZKS ter jo nadaljevali v razpravah v osnovnih organizacijah posameznih družbenopolitičnih organizacij.

Člani komiteja pa so bili tudi prepričani, da moramo najprej odkriti kje so vzroki za razraščanje. Ko bomo odkrili in posekali korenine bo delo mnogo lažje. Pri tem lahko veliko pomaga služba družbenega knjigovodstva, ki naj bi poenostavila zbiranje podatkov. Tudi občina bi lahko storila marsikaj pri poenostavljanju upravnih postopkov. Pozitivna so prizadevanja za neprofesionalne vodilne kadre. Tu je OK ZKS zaorala ledino z izvolitvijo Aleša Pueha za svojega neprofesionalnega predsednika.

Marsikaj bi lahko storili tudi na republiški ravni. V naši občini je 250 delavcev, ki so zaposleni v različnih samoupravnih interesnih skupnostih. Le 19 od tega števila pa jih je v občinskih SIS, drugi so namreč v republiških.

»Probleme glede širjenja administracije pa bi morali najprej razčistiti v partiji, tako na mestni kot občinski ravni. Le tako bi s čistim obrazom lahko šli v politično akcijo,« je menil Vasja Butina.

Poleg stališč občinskega komiteja ZKS pa lahko dodamo še nekaj. Najbrž ne bi bilo narobe če bi naš politični jezik nekoliko manj »lakerali«. Tudi to je pogruntacija nekaterih birokratov. Zakaj ne bi za začetek na primer namesto »zmanjševanje družbene režije« rekli kar »boj proti širjenju uradništva«. Zvenelo bi veliko bolj neposredno, saj bi bobu rekli bob.

JANJA DOMITROVIČ

IVO BREČIČ

POHOD PO POTEH XIV. DIVIZIJE

Mladinska pohodna enota II. SNOUB Ljubljana se je 13. 2. 1981 priključila IV. etapi pohoda »Po poteh XIV. divizije«. Zbor pohodnikov je bil v petek, 13. 2. 1981 ob 8. uri na Trgu MDB, kjer se je zbralo 46 pohodnikov, 32 iz naše občine in 14 pohodnikov iz občine Ljubljana Center.

Nato smo se odpeljali z avtobusom do Zavodenj, kjer je bila predaja etape. Naši pohodniki so se udeležili IV. etape in to od Zavodenj preko Žlebnika do Ljubnega ob Savinji. Po predaji etape smo krenili na kosilo, nato pa dalje proti Zlebnikovi domačiji, kjer je leta 1944 padel pesnik Karel Destovnik – Kajuh in smo pri spomeniku z recitacijami njegovih pesmi obudili spomin na padlega partizanskega pesnika. Po krajšem počitku nas je pot vodila naprej do Belih vod, kjer je bila večerja in pa prenočevanje v osnovni šoli. Drugo jutro nas je pot vodila proti Smrekovcu, kjer je bil izredno težak vzpon, saj so pohodniki gazili sneg preko kolen. Prav tukaj pa so pohodniki dokazali, da imajo izredno visoko moralo in so drug drugemu pomagali. Nekateri so nosili po dva nahrbtnika in to zato, ker je bil tovariš tako utrujen in izčrpan, da ga ni mogel nositi sam. Prav tu pa se je pokazala morala in humanost do tovariša. Od Belih vod pa do Smrekovca smo pot prehodili v

štirih urah, čeprav znaša višinska razlika več kot 1000 metrov. Po prihodu na Smrekovec so se pohodniki okrepčali, potem pa smo imeli spoznavno popoldne, saj so se pohoda udeležili pohodniki iz cele Slovenije. Po večerji so pohodniki odšli k počitku. Naslednje jutro smo krenili proti Ljubnem in smo se po težavnem spustu ustavili v Rastkah, kjer je bilo tudi tekmovanje v streljanju z zračno puško. Tu smo dokazali, da pohodniki z Viča nismo le dobri pohodniki, temveč tudi dobri strelci, saj smo osvojili v ekipnem tekmovanju 2. mesto, posamično pa je Andrej Pacher zasedel drugo, Ernest Zrinski pa tretje mesto, druge tri ekipe pa so se uvrstile od četrtega do šestega mesta. Po krajšem premoru smo se odpravili do Ljubnega, kjer je bila ob 16. uri zaključna proslava ob 37. letnici pohoda XIV. divizije na kateri je bil slavnostni govornik general Pavček, udeleženec borb XIV. divizije. Ves čas pa nas je spremljal borec XIV. divizije »Striček«.

Po proslavi in kulturnem programu so se pohodniki zbrali in zaključili pohod s plesom in z željo, da se spet vidimo na naslednjem pohodu.

Franc Koren

Obvestilo

Žirija za podelitev priznanj in nagrad občine Ljubljana Vič-Rudnik ponovno obvešča vse možne oblikovalce predlogov za priznanja in nagrade občine, da svoje predloge nemudoma posredujejo žiriji.

Razpis je bil objavljen v številkah 2. in 3. Naše komune.